
Q.1 1991 के सुधार काल के बाद कृिष �े� के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?

1. अ�ैल 2001 से भारत म� कृिष उ�ादो ंके आयात पर मा�ा�क �ितबंध पूण� �प से हटा िदए गए थे।
2. 1991 के बाद भारत म� कृिष उ�ादो ंपर आयात शु� म� भारी वृ�� �ई थी।
3. 1991 के बाद िनया�तो�ुखी नीित के कारण, देशीय बाजार के िलए उ�ादन से िनया�त बाजार के िलए
उ�ादन की ओर बदलाव �आ, िजसम� खा�ा�ो ंकी तुलना म� नकदी फसलो ंपर अिधक �ान िदया गया।

Ans 1. केवल 1 और 3

2. केवल 1 और 2

3. केवल 1

4. केवल 2 और 3

Q.2 िन�िल�खत म� से कौन-सा, 6 : 4 का तु� अनुपात है?

Ans 1. 60 : 40

2. 66 : 56

3. 61 : 41

4. 62 : 46

Q.3
यिद  है तथा  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 10

2. 7

3. 9

4. 3

Q.4 ISSF िव� कप 2025 म� 10 m एयर राइफल िमि�त टीम �धा� के �ण� पदक मैच म� ��ां� पािटल और
आय� बोरसे को िकसने हराया?

Ans 1. यूएसए की टीम

2. नॉव� की टीम

3. जम�नी की टीम

4. चीन की टीम

Q.5 मोहनजोदड़ो �ल का संबंध िकस नदी से है?

Ans 1. गंगा

2. िसंधु

3. यमुना

4. सर�ती
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Q.6 िन�िल�खत म� से कौन-सा भौितक कारक राज�ान जैसे शु� �े�ो ंम� �ामीण ब��यो ंकी सघनता को
�भािवत करता है?

Ans 1. ऊंचाई

2. पानी की उपल�ता

3. मृदा की उव�रता

4. भूजल लवणता

Q.7 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
FRO RDA DPM PBY ?

Ans 1. BHY

2. BNK

3. HBU

4. BKN

Q.8 82 × 111 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 9112

2. 9202

3. 9102

4. 9092

Q.9 एक ��� �ू-पॉइंट तक पैदल जाता है और अपनी कार से �ारंिभक िबंदु पर लौटता है और इस �कार
उसे कुल 8 घंटे 15 िमनट का समय लगता है। यिद वह दोनो ंतरफ कार से जाता है, तो उसे 5 घंटे कम
समय लगता है। दोनो ंतरफ पैदल चलने म� उसे िकतना समय लगेगा?

Ans 1. 14 घंटे 30 िमनट

2. 12 घंटे 15 िमनट

3. 13 घंटे 45 िमनट

4. 13 घंटे 15 िमनट

Q.10 दो नल, X और Y, एक ट�क को �मशः  12 घंटे और 24 घंटे म� भर सकते ह�। यिद दोनो ंनल खुले ह�, तो
�रसाव के कारण ट�क को भरने म� 30 िमनट अिधक लगते ह�। यिद ट�क भरा �आ है, तो �रसाव के कारण
ट�क को खाली होने म� िकतना समय लगेगा?

Ans 1. 136 घंटे

2. 75 घंटे

3. 36 घंटे

4. 100 घंटे

Q.11 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और नीचे िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 7 & 9 ^ # 1 * 5 ≺ 2 6 ≡ 4 ∆ 3 $ @ 8 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक िवषम सं�ा है, लेिकन ठीक बाद एक सम
सं�ा नही ंहै?
(नोट: इस �� का उ�र देते समय तीन घटको ंके संयोजन पर िवचार िकया जाना चािहए।)

Ans 1. तीन

2. दो

3. तीन से अिधक

4. एक
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Q.12 आनंद ने एक व�ु खरीदी और उसकी मर�त पर ₹127 खच� िकए। इसके बाद, उसने इसे भरत को
52% लाभ पर बेच िदया। अंततः , भरत ने व�ु को ₹4,788 म� बेच िदया, िजससे उसे 44% का घाटा �आ।
आनंद के िलए व�ु की मूल लागत (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. 5,628

2. 5,523

3. 5,625

4. 5,498

Q.13 एक बेलन का व� पृ�ीय �े�फल उसके स� पूण� पृ�ीय �े�फल का आधा है। यिद इसकी ऊँचाई 53 cm
है, तो इसकी ि��ा (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 53

2. 59

3. 47

4. 49

Q.14
यिद िकसी सं�ा का 20% िकसी अ� सं�ा के व� भाग के बराबर है, तो पहली सं�ा सं�ा और

दूसरी सं�ा का अनुपात �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.15 भारत की जनगणना के अनुसार, 2001-2011 के दौरान भारत की जनसं�ा म� अनुमािनत दशकीय वृ��
दर िकतनी थी?

Ans 1. 25.6%

2. 17.6%

3. 14.9%

4. 21.3%

Q.16 �ित�ाय (common cold) को कदािचत ही िनचले �सन पथ का सं�मण �ो ंमाना जाता है?

Ans 1. इसके िलए िनचले पथ संचरण हेतु एक सिदश की आव�कता होती है।

2. राइनोवायरस केवल ऊपरी �सन पथ को सं�िमत करता है।

3. एंटीबॉडी इसे फेफड़ो ंम� �वेश करने से रोकते ह�।

4. िवषाणु वायु कूिपका म� न� हो जाता है।

Q.17 यिद A का वेतन B से 17% अिधक है, तो B का वेतन A से िकतने �ितशत (दो दशमलव �ानो ंतक
पूणा�िकत) कम है?

Ans 1. 11.57%

2. 17.11%

3. 14.53%

4. 16.39%
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Q.18 P, A, R, T, L और Y एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है।
R के नीचे कोई नही ंरहता है। T के ऊपर केवल A रहता है। R और P के बीच म� केवल दो ��� रहते ह�।
Y सम सं�ा वाले िकसी तल पर रहता है। R सबसे िनचले वाले तल पर रहता है। L और A के बीच िकतने
��� रहते ह�?

Ans 1. एक भी नही ं

2. एक

3. तीन

4. दो

Q.19 72 एक िनि�त तक�  के अनुसार 9 से संबंिधत है। 24 उसी तक�  के अनुसार 3 से संबंिधत है। उसी तक�  के
अनुसार 64, िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना,संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

Ans 1. 8

2. 6

3. 9

4. 7

Q.20 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘GATE’ को ‘3647’ और ‘WING’ को ‘1265’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘G’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 6

2. 5

3. 3

4. 7

Q.21 इस �� म�, सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब�
िकया गया है तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। कूटो ंका सही संयोजन (केवल लागू होने वाली शत�/शत�
का पालन करते �ए) आपका उ�र है।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/symbol - सं�ा/�तीक
Code - कूट

शत�:
(i) यिद पहला अवयव एक सं�ा है और अंितम अवयव एक �तीक है, तो पहले और अंितम अवयव के
कूट आपस म� बदल िदए जाने ह�।
(ii) यिद पहला अवयव 2 से िवभा� है और अंितम अवयव 3 से िवभा� है, तो पहले और अंितम अवयवो ं
को * कूटब� िकया जाना है।
(iii) यिद पहला अवयव एक �तीक है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो उनके कूट (अथा�त पहले
और अंितम अवयव) को 3 के कूट म� बदला जाना है।

िन�िल�खत के िलए कूट �ा है?

@&238

Ans 1. PDTPP 

2. NDTPS

3. NDTPP

4. PDTPS
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Q.22 भारत का देशांतरीय िव�ार िकतना है?

Ans 1. 70°00′E से 95°30′E

2. 68°7′E से 97°25′E

3. 66°30′E से 98°00′E

4. 69°10′E से 96°15′E

Q.23 ब�जािमन नाथ� �ारा िल�खत 'टू द स�ेस ऑफ अवर होपलेस कॉज (To the Success of Our
Hopeless Cause)' िकस िवषय पर आधा�रत है, िजसके िलए इसे जनरल नॉनिफ�न हेतु पुिल�जर
पुर�ार �ा� �आ?

Ans 1. राइज ऑफ एआई (Rise of AI)

2. एनवायरनम�टल कॉलै� (Environmental collapse)

3. सोिवएट िडिसड�ट मूवम�ट (Soviet dissident movement)

4. अमे�रकन हे�केयर �ाइिसस (American healthcare crisis)

Q.24 11 अ�ैल 2025 को �ोितबा फुले की जयंती मनाई गई। भारतीय समाज म� उनके िन�िल�खत म� से िकस
�मुख योगदान के िलए उ�� �रण िकया जाता है?

Ans 1. 1857 के िव�ोह का नेतृ� करने के िलए

2. भारत म� बािलकाओ ंहेतु पहले िव�ालय की �ापना के िलए

3. भारत के पहले सहकारी ब�क की शु�आत करने के िलए

4. भारत का संिवधान िलखने के िलए

Q.25 10 भुजाओ ंवाला एक ब�भुज है। ब�भुज के शीष� का उपयोग करके िकतने ि�भुज खीचें जा सकते ह�?

Ans 1. 115

2. 150

3. 120

4. 125

Q.26 िन�िल�खत म� से वह सबसे बड़ी सं�ा कौन सी है जो 59 और 133 को िवभािजत करने पर �मशः  5
और 7 शेष बचाती है?

Ans 1. 20

2. 22

3. 19

4. 18

Q.27 िन�िल�खत म� से िकस िफ� ने 2025 के ऑ�र म� सव��े� िप�र अवाड� जीता?

Ans 1. िवकेड (Wicked)

2. अनोरा (Anora)

3. द �ूटिल� (The Brutalist)

4. कॉ��ेव (Conclave)

Q.28 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?
# : PKN :: TOR : %

Ans 1. # = KPJ, % = YOJ

2. # = KFI, % = YTW

3. # = LJY, % = YVX

4. # = KFL, % = YPG
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Q.29 िकस उदारवादी नेता को अ�र 'भारत का ��ड ओ� मैन' कहा जाता है, वह ि�िटश हाउस ऑफ
कॉम� के िलए चुने जाने वाले �थम भारतीय बने और शु�आती रा�� वादी आंदोलन को आकार देने म�
सहायता की थी?

Ans 1. िफ़रोज़शाह मेहता

2. रास िबहारी घोष

3. दादाभाई नौरोजी

4. गोपाल कृ� गोखले

Q.30 कौन-सा बल भौितक संपक�  के िबना काय� करता है और यांि�की म� खगोलीय िपंड की गित को िनयंि�त
करता है?

Ans 1. तनन

2. घष�ण

3. कमानी बल

4. गु��ीय बल

Q.31 24-25 फरवरी 2025 को काब�न बाजारो ंसे संबंिधत अंतरा��� ीय स�ेलन - �कृित 2025 कहाँ आयोिजत
िकया गया?

Ans 1. कोलकाता

2. मु� बई

3. नई िद� ली

4. चे� नई

Q.32 भारतीय संिवधान के िन�िल�खत म� से िकस अनु�ेद म� रा� के िलए महािधव�ा की िनयु�� के संबंध
म� चचा� की गई है?

Ans 1. अनु�ेद 164

2. अनु�ेद 165

3. अनु�ेद 163

4. अनु�ेद 162

Q.33 भारतीय �रज़व� ब�क अिधिनयम, 1934 के अनुसार भारतीय �रज़व� ब�क के उप-गवन�रो ंकी अिधकतम
सं�ा िकतनी है?

Ans 1. चार उप-गवन�र

2. दो उप-गवन�र

3. पांच उप-गवन�र

4. तीन उप-गवन�र

Q.34 �े�णो ं20, 20, 20, 35, 29, 34, 25, 33, 35, 32, 33, 27, 22, 31 और 31 का ब�लक �ात कीिजए।

Ans 1. 34

2. 20

3. 35

4. 29

Q.35 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
135 123 109 93 75 ?

Ans 1. 65

2. 45

3. 55

4. 75
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Q.36 वािष�क साधारण �ाज की िकस दर (�ितशत म�) से कोई धनरािश 10 वष� म� � वयं की तीन गुनी हो
जाएगी?

Ans 1. 19%

2. 20%

3. 29%

4. 30%

Q.37 ि�घात समीकरण x3 − 3x2 + 4x − 12 = 0 िदया गया है। एक समय म� िलए गए दो मूलो ंके गुणनफल का
योग �ात कीिजए।

Ans 1. −3

2. 12

3. 4

4. 3

Q.38 िन� न म� से कौन-सा, माच� 2025 म� जेपी मॉग�न के िकने��स िडिजटल पेम�ट्स �ेटफॉम� (Kinexys
Digital Payments platform) का उपयोग करके लगभग वा�िवक समय, 24/7 �ो�ामन यो� USD
समाशोधन �मताओ ंको शु� करने वाला पहला भारतीय ब�क बन गया है?

Ans 1. बंधन ब�क

2. इंिडयन ब�क

3. ए��स ब�क

4. भारतीय �ेट ब�क

Q.39 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

NR25 MQ36 LP47 KO58 ?

Ans 1. JN69

2. JM69

3. JM68

4. JN68

Q.40 एक �ापारी ने ₹2,107 म� एक वॉटर हीटर खरीदा। इसके अंिकत मू� पर 79% की छूट देने के बाद भी
उसे 89% का लाभ �ा� होता है। वॉटर हीटर का अंिकत मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹18,948

2. ₹19,065

3. ₹18,963

4. ₹18,987

Q.41 यिद सं�ा 76341528 म� ��ेक सम अंक और ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए, तो इस �कार बनी नई
सं�ा म� सभी िवषम अंको ंका योग िकतना होगा?

Ans 1. 26

2. 22

3. 28

4. 24

Q.42 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘please go down’ को ‘ta wk vb’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और
‘down the drain’ को ‘cm dg wk’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म� ‘down’ को िकस
�कार कूटब� िकया जाता है?

Ans 1. dg

2. vb

3. cm

4. wk
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Q.43 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, लोकपाल के िलए चयन सिमित की संरचना का सही वण�न करता है?

Ans 1. �धानमं�ी, लोकसभा �ीकर, िवप� का नेता, भारत के मु� �ायाधीश और रा�� पित �ारा नािमत �िति�त िविध वे�ा

2. �धानमं�ी, भारत के मु� �ायाधीश, िवप� का नेता, उपरा�� पित और कैिबनेट मं�ी

3. रा�� पित, �धानमं�ी, मु� िनवा�चन आयु�, लोकसभा अ�� और िविध वे�ा

4. �धानमं�ी, गृह मं�ी, भारत के मु� �ायाधीश, महा�ायवादी और िवप� का नेता

Q.44 गिम�यो ंके दौरान, थार म��ल िन�िल�खत म� से िकसके कारण कम दाब वाला �े� बन जाता है?

Ans 1. पि�मी िव�ोभ

2. वाता� च�वात

3. ती� सौर तापन

4. तटीय आ��ता

Q.45 9 cm, 12 cm और 15 cm भुजाओ ंवाले एक समकोण ि�भुज को 9 cm वाली भुजा के चारो ंओर
घुमाकर एक शंकु बनाया जाता है। इस �कार बने शंकु का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 320π

2. 432π

3. 324π

4. 421π

Q.46 एक आदमी को हर महीने ₹6,150 वेतन िमलता है। वह हर महीने अपने वेतन का 46% बचाता है। उसका
�ित माह �य िकतना है?

Ans 1. ₹3,321

2. ₹3,260

3. ₹3,371

4. ₹3,295

Q.47 िन�िल�खत ि�को ंम�, अ�रो ंका ��ेक समूह एक िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए, अगले अ�र-समूह
से संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण करता
हो।

ARCE - CARE - ECRA
POLE - LPOE - ELOP

Ans 1. SAFE - SFAE - EFAS

2. ZEAP - AZEP - EAPZ

3. BING - IBNG - GINB

4. WORM - RWOM - MROW

Q.48 A, B, L, M, S, T और Z एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। L के बाएं से
िगनने पर B और L के बीच केवल एक ��� बैठा है। S, Z के दाएं तीसरे �ान पर बैठा है। M, T के बाएं
तीसरे �ान पर बैठा है। S, M के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। A, M का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। A के
दाएं से िगनने पर A और L के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 1

Q.49 यिद ₹6,60,000 की धनरािश को अध�वािष�क �प से संयोिजत होने वाली 2% वािष�क दर से एक वष� के
िलए िनवेश िकया जाता है, तो �ा� होने वाला च�वृ�� �ाज �ात कीिजए।

Ans 1. ₹13,266

2. ₹11,987

3. ₹12,931

4. ₹12,824
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Q.50 पॉल एिल�च (Paul Ehrlich) को 1908 म� िकस खोज के िलए िचिक�ा का नोबेल पुर�ार िदया गया था?

Ans 1. सं�मण के उपचार के िलए पेिनिसिलन

2. स�ा दवाओ ंका जीवाणुरोधी �भाव

3. व�ो ंम� एज़ोडीज़ का उपयोग

4. �ितर�ा िव�ान के िलए सै�ांितक आधार

Q.51 िन�िल�खत म� से िकस पव�त �ंखला म� 'फूलो ंकी घाटी (Valley of Flowers)' रा�� ीय उ�ान ��त है?

Ans 1. काराकोरम

2. पि�म िहमालय

3. पीर पंजाल

4. धौलाधार

Q.52 'मांड' िकस रा� का लोकि�य लोक संगीत है?

Ans 1. उ�र �देश

2. महारा��

3. राज�ान

4. झारखंड

Q.53 एक समि�बा� ि�भुज म�, शीष� कोण का माप 44° है। ��ेक आधार कोण का माप िकतना है?

Ans 1. 68° और 68°

2. 58° और 58°

3. 65° और 65°

4. 64° और 64°

Q.54 एक पाइप एक ट�क को 12 घंटे म� भर सकता है। एक अ� पाइप भरे �ए ट�क को 21 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो ट�क को आधा भरने म� लगने वाला समय
(घंटो ंम�) �ात कीिजए।

Ans 1. 15

2. 14

3. 29

4. 28

Q.55 ओपन सोस� डे�टॉप ऑपरेिटंग िस�म का उदाहरण िन�िल�खत म� से कौन-सा है?

Ans 1. एंड� ॉइड (Android)

2. िवंडोज 11 (Windows 11)

3. मैक ओएस (macOS)

4. िलन� उबंटू (Linux Ubuntu)

Q.56 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. EL – GO

2. NU – PX

3. AH – CK

4. KR – NU
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Q.57 भारतीय कपड़ा उ�ोग िवभेदा�क �ापार �थाओ ं(Discriminatory trade practices) के अधीन था।
िन�िल�खत म� से िकस नीित ने ि�िटश शासन के तहत भारतीय कपड़ा उ�ोग को नुकसान प�ंचाया?

Ans 1. आयात और िनया�त पर समान टै�रफ

2. भारत के भीतर मु� �ापार

3. िनया�त स��डी

4. ि�टेन को भारतीय िनया�त पर भारी शु� लगाना

Q.58 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

1212 1220 1230 1242 1256 ?

Ans 1. 1272

2. 1268

3. 1274

4. 1270

Q.59 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 6 @ $ 1 8 # 9 % ≺ 2 4 ⋟ 3 ^ 5 & 7 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� भी एक अ� सं�ा
है?

Ans 1. तीन

2. दो

3. तीन से अिधक

4. एक

Q.60 िकस �ावधान के तहत रा�पाल �ाियक सेवा िनयमो ंको कुछ मिज��ेटो ंतक िव�ा�रत कर सकते ह�?

Ans 1. अनु�ेद 234

2. अनु�ेद 233

3. अनु�ेद 142

4. अनु�ेद 237

Q.61 एक आदमी ने एक व�ु को 39% लाभ पर बेचा। यिद उसने इसे ₹558 अिधक म� बेचा होता, तो उसे 64%
लाभ होता। व�ु का �य मू� (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 2,230

2. 2,232

3. 2,233

4. 2,231

Q.62 2024 म�, भारत ने अपना पहला और सबसे बड़ा ब�रा�� ीय हवाई यु� अ�ास आयोिजत िकया, जो
उसकी र�ा कूटनीित म� एक मह�पूण� मील का प�र सािबत होगा। इस अ�ास का नाम �ा था? 

Ans 1. वायु श�� अ�ास

2. तरंग श�� अ�ास

3. यु� अ�ास

4. श�� अ�ास
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Q.63 िन�िल�खत म� से िकस अिधिनयम ने �ाउन को ई� इंिडया कंपनी से शासन अपने अधीन करने की
श�� दी?

Ans 1. चाट�र अिधिनयम, 1813

2. इ�ट� िबल, 1883

3. भारतीय प�रषद अिधिनयम, 1861

4. भारत सरकार अिधिनयम, 1858

Q.64 एक घंटे म�, एक नाव धारा की िदशा म� 47 km/hr और धारा की िवपरीत िदशा म� 19 km/hr की चाल से
चलती है। धारा की चाल िकतनी होगी?

Ans 1. 19 km/hr

2. 11 km/hr

3. 20 km/hr

4. 14 km/hr

Q.65 यिद ‘P’ का अथ� ‘×’ है, ‘Q’ का अथ� ‘÷’ है, ‘R’ का अथ� ‘−’ है और ‘S’ का अथ� ‘+’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

81 S 28 R 39 S (98 Q 7) = ?

Ans 1. 72

2. 96

3. 68

4. 84

Q.66 सात ���, A, B, L, M, N, S और T उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। T और A के
बीच केवल पाँच ��� बैठे ह�। N, A के ठीक बाएँ पड़ोस म� बैठा है। N और L के बीच केवल एक ���
बैठा है। M, S के बाएँ िकसी एक �ान पर, लेिकन B के दाएँ िकसी एक �ान पर बैठा है। पं�� के बाएँ
छोर से तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. M

2. B

3. T

4. A

Q.67 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, KORJ का संबंध एक िनि�त तरीके से DHKC से है। उसी �कार,
IMPH का संबंध BFIA से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, NRUM का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. KGNF

2. KGFN

3. GKNF

4. GKFN

Q.68 िम�र X, िबंदु L से ड� ाइव करना �ारंभ करते ह� और पूव� की ओर 5 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं
मुड़ते ह� और 6 km ड� ाइव करते ह� िफर से दाएं मुड़ते ह� और 9 km ड� ाइव करते ह�। िफर से वह दाएं मुड़ते
ह� और 2 km ड� ाइव करते ह� िफर बाएं मुड़ते ह� और 4 km ड� ाइव करते ह�। वह अंितम बार दाएं मुड़ते ह�
और 4 km ड� ाइव करके िबंदु O पर �क जाते ह�। िबंदु L पर पुनः  प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूर (�ून�म
दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी
के मोड़ ह�।)

Ans 1. 2 km, दि�ण की ओर

2. 2 km, उ�र की ओर

3. 7 km, पि�म की ओर

4. 8 km, पूव� की ओर
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Q.69 �ी PQR िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करते है और उ�र की ओर 9 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं
मुड़ते ह�, 11 km ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 17 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह� और 12
km ड� ाइव करते ह�। वह अंितम बार दाएं मुड़ते ह�, 8 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �क जाते ह�। िबंदु
A तक पुन: प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूर (� यूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब
तक िक िनिद�� न िकया जाये सभी मोड़ केवल 90-िड�ी के मोड़ ह� )

Ans 1. 5 km पि�म म�

2. 7 km पूव� म�

3. 3 km पि�म म�

4. 1 km पूव� म�

Q.70 कं�ूटर म� फ़ाइल� और फ़ो�स� सामा�तः  कहाँ �ोर िकए जाते है?

Ans 1. कीबोड� (Keyboard)

2. ि�ंटर (Printer)

3. हाड� ड� ाइव (Hard drive)

4. मॉिनटर (Monitor)

Q.71 यिद a + b = 70 और (a − b)2 = 208 है, तो a और b के गुणनफल का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 1223

2. 1254

3. 1240

4. 1173

Q.72 कॉपी िकए गए कंट�ट को पे� करने के िलए िन�िल�खत म� से िकस कंुजी (key) संयोजन का उपयोग
िकया जाता है?

Ans 1. Ctrl + P

2. Ctrl + K

3. Ctrl + B

4. Ctrl + V

Q.73 रॉलेट ए�, िजसे ि�िटश सरकार ने भारत म� राजनीितक असंतोष को रोकने के िलए पेश िकया था, म�
िन�िल�खत म� से कौन-सा �ावधान शािमल नही ंथा?

Ans 1. अिभ��� की �तं�ता पर �ितबंध

2. िबना मुकदमे के िगर�ारी

3. �ेस की स�सरिशप

4. िबना वारंट के राजनीितक नेताओ ंकी िगर�ारी

Q.74
 को  के �प म� �� कर� , जहां  और  पूणा�क ह� तथा  है।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.75 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 325 503 158 391 144 (दाएं)

(उदाहरण - 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक और सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक का योगफल �ात कीिजए।

Ans 1. 2

2. 4

3. 3

4. 1

Q.76 30 छा�ो ंकी एक क�ा ने एक परी�ा दी। 12 छा�ो ंका औसत �ोर 70 है, और बाकी का औसत �ोर
64 है। क�ा का औसत �ोर िकतना है?

Ans 1. 65.4

2. 66.4

3. 67.4

4. 64.4

Q.77 िवदभ� �ारा िविजत 2025 टूना�म�ट का नाम �ा है?

Ans 1. इंिडयन �ीिमयर लीग

2. रणजी ट� ॉफी

3. सैयद मु�ाक अली ट� ॉफी

4. िवजय हजारे ट� ॉफी

Q.78 'अि�नी कुमार उपा�ाय बनाम भारत संघ (नवंबर 2024)' मामले म� सव�� �ायालय ने िकससे संबंिधत
यािचका खा�रज कर दी?

Ans 1. ��ावना म� 'समाजवादी' और 'धम�िनरपे�' श� जोड़ने की संवैधािनक वैधता

2. सभी भारतीय नाग�रको ंके िलए समान नाग�रक संिहता

3. अनु�ेद 370 और िवशेष संवैधािनक �ावधानो ंकी वैधता

4. नौक�रयो ंऔर िश�ा म� आिथ�क �प से कमजोर वग� (EWS) के िलए आर�ण

Q.79 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै? (नोट: असंगत
अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. YDGK

2. ZEHL

3. EJNQ

4. GLOS

Q.80 नम�दा सीमा (Narmada frontier) पर हष�व��न को िकसने परािजत िकया था?

Ans 1. नरिसंहवम�न

2. राजराज चोल

3. मह��वम�न ि�तीय

4. पुलकेिशन ि�तीय
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Q.81
 का मान �ात कर�।

Ans 1. 12 tanA

2. 4 secA

3. 18 secAtanA

4. 12 secAtanA

Q.82 F, G, H, J, K और L एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपर के तल का �मांक 6 है।
J, L के ठीक ऊपर रहता है। F और L के बीच केवल दो लोग रहते ह�। F िवषम सं�ा वाले तल पर रहता
है। H, K के ठीक नीचे रहता है। G और K के बीच िकतने लोग रहते ह�?

Ans 1. तीन

2. दो

3. चार

4. एक

Q.83 तीन सं� याओ ंका औसत 154 है। पहली सं� या, दूसरी सं� या की दो गुनी है और दूसरी सं� या, तीसरी की
दो गुनी है। पहली सं� या �ात कर�।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.84 यिद सं�ा 2637458 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंका योग �ा होगा?

Ans 1. 9

2. 10

3. 11

4. 8

Q.85 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स�
है, भले ही वे सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो,ं तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-सा/से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी प�, संदेश ह�।
कुछ संदेश, ईमेल ह�।
कोई भी ईमेल, पो� नही ंहै।

िन�ष�:
(I) कोई भी प�, पो� नही ंहै।
(II) कुछ ईमेल, प� ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है
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Q.86 एक िनि�त कूट भाषा म�,

A + B का अथ� है िक ‘A, B का पु� है’,
A – B का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’,
A x B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

उपरो� के आधार पर, यिद ‘E ÷ F + G – H x K’ है, तो E का K से �ा संबंध है?

Ans 1. प�ी के भाई का पु�

2. प�ी की बहन का पु�

3. प�ी की बहन का पित

4. प�ी के भाई की प�ी

Q.87 रा�� ीय जलमाग� अिधिनयम, 2016 के तहत िकतने रा�� ीय जलमाग� का िवकास करने की घोषणा की गई
है?

Ans 1. 100

2. 111

3. 150

4. 122

Q.88 नीचे िदए गए आँकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए। [दशमलव के 2 �ानो ंतक उ�र दीिजए।]

वष� म� आयु 15-25 25-35 35-45 45-55 55-65 65-75 75-85

मरीजो ंकी सं�ा 31 34 13 19 30 28 29

Ans 1. 26.25

2. 39.33

3. 17.36

4. 23.58

Q.89 जब िकसी सं�ा के एक-ितहाई म� 10 की वृ�� की जाती है, तो प�रणाम 65 होता है। मूल सं�ा के अंको ं
का योग �ात कीिजए।

Ans 1. 14

2. 9

3. 12

4. 11

Q.90 सात बॉ�, D, E, F, G, S, T और U, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
रखे गए हो।ं U को T के ठीक ऊपर रखा गया है। S को D के ठीक ऊपर रखा गया है। केवल E को G के
ऊपर रखा गया है। U के ऊपर केवल दो बॉ� रखे गए ह�। S को नीचे से तीसरे �ान पर नही ंरखा गया
है। F और E के बीच िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. दो

2. चार

3. तीन

4. एक

Q.91 यिद सं�ा 6597423 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सभी सम अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans 1. 20

2. 14

3. 16

4. 18
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Q.92 िन�िल�खत म� से कौन-सा िववाद सव�� �ायालय के मूल �े�ािधकार से बाहर रखा गया है?

Ans 1. गुजरात और एक िनजी कंपनी के बीच वािण��क अनुबंध िववाद

2. कना�टक और तिमलनाडु के बीच जल बंटवारे को लेकर िववाद

3. संवैधािनक कानून के मु�े पर महारा��  और क� � के बीच िववाद

4. पंजाब और ह�रयाणा के बीच �े�ीय सीमाओ ंको लेकर मतभेद

Q.93 2025 म�, IIT म�ास �ारा लॉ� िकए गए हाइपरलूप परी�ण ट� ैक (hyperloop test track) की लंबाई
िकतनी है?

Ans 1. 422 m

2. 10 km

3. 1 km

4. 100 m

Q.94 MS ए� सेल के नए सं�रणो ं(जैसे, ए� सेल 2019) म� वक� बुक को सेव करने के िलए
िडफ़ॉ� फ़ाइल फॉम�ट �ा है?

Ans 1. .xlsx

2. .csv

3. .xls

4. .pdf

Q.95 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सव��म तरीके से �ा�ा करता है िक सभी डे�टॉप आइकन हटाने
से िवंडोज ओएस म� ए��केशन की काय��मता (functionality) पर कोई �भाव नही ंपड़ता है?

Ans 1. डे�टॉप आइकन केवल िवज़ुअल शॉट�कट (visual shortcut) ह�, वा�िवक ए��केशन फ़ाइल� नही ंह�।

2. डे�टॉप आइकन िस�म की मह�पूण� फ़ाइल� ह� जो ए��केशन रन करने के िलए आव�क ह�।

3. डे�टॉप एक वचु�अल मेमोरी (virtual memory) �े� है, जहां ए��केशन बैक�ाउंड म� रन होती ह�।

4. िवंडोज़ ओएस डे�टॉप डायरे�री (desktop directory) म� सभी ए��केशन फ़ाइलो ंको डु��केट करता है।

Q.96 जागोई (Jagoi) और चोलोम (Cholom), िन�िल�खत म� से िकस शा�ीय नृ� शैली के दो मु�
िवभाजन ह�?

Ans 1. मिणपुरी

2. कुिचपुड़ी

3. ओिडसी

4. कथक

Q.97 15वी ंहॉकी इंिडया सीिनयर मिहला रा�� ीय चै��यनिशप 2025 म� शािमल गत च��िपयन कौन थे?

Ans 1. हॉकी ह�रयाणा

2. हॉकी पंजाब

3. हॉकी महारा��

4. हॉकी झारखंड

Q.98 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, िनरपे� िनध�नता और सापे� िनध�नता के बीच सही अंतर �� करता
है?

Ans 1. िनरपे� िनध�नता आय असमानता पर आधा�रत है; सापे� िनध�नता आय असमानता पर आधा�रत नही ंहै।

2. दोनो ंके बीच कोई अंतर नही ंहै।

3. िनरपे� िनध�नता ���परक है; सापे� िनध�नता व�ुिन� है।

4. िनरपे� िनध�नता म� एक िनि�त �भावसीमा का उपयोग िकया जाता है; सापे� िनध�नता म� समाज के भीतर ���यो ंकी तुलना की जाती है।
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Q.99 ₹12,200 के कुल लाभ को P, Q और R के बीच इस �कार िवत�रत िकया जाना है िक P : Q = 15 : 4
और Q : R = 3 : 1 हो। लाभ म� R का िह�ा (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 750

2. 800

3. 650

4. 700

Q.100 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?
# : ZTW :: NHK : %

Ans 1. # = UOR, % = SMP

2. # = UPL, % = TYF

3. # = UKH, % = OHY

4. # = UGF, % = SPR
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